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Με ξεχωριστή χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση του Λυκείου Αποστόλων 

Πέτρου και Παύλου να χαιρετίσω και να θέσω υπό την αιγίδα του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού αυτήν την πρωτοποριακή εκδήλωση, η οποία 

συνδιοργανώνεται από το Τμήμα Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών και το 

Λύκειο Αποστόλων Πέτρου και Παύλου κι έχει ως στόχο την πόντιση τεχνητού 

υφάλου. 

 

Κυρίες και Κύριοι,  

Η εκδήλωση αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική πρωτοβουλία, ξεχωριστής 

σημασίας γιατί αναλαμβάνεται από μαθητές, αναδεικνύοντας για πολλοστή 

φορά ότι η νέα γενιά είναι φορέας αλλαγής στην προσπάθεια προστασίας και 

διατήρησης του περιβάλλοντος. Η σημασία της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας 

προσαυξάνεται γιατί οι μαθητές του Λυκείου Αποστόλων Πέτρου και Παύλου 

με τη συνεργασία του Τμήματος Αλιείας, ασχολήθηκαν με το θέμα της 

θάλασσας, ένα θέμα ιδιαίτερα σημαντικό δεδομένου του νησιωτικού 



χαρακτήρα της χώρας, αλλά και μη επαρκώς προωθημένο ως προς την 

ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση ευρύτερα της Κοινωνίας των πολιτών.  

Η πόντιση του τεχνητού υφάλου, είναι το αποτέλεσμα της συστηματικής και 

συλλογικής εργασίας που έγινε ολόχρονα από τους/τις μαθητές/τριες του 

Λυκείου Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, οι οποίοι υπό την καθοδήγηση των 

καθηγητών τους, μελέτησαν, διερεύνησαν και συμμετείχαν στην κατασκευή 

μέρους του τεχνητού υφάλου που αποτελείται κυρίως από αμφορείς και 

πήλινα αγγεία.  

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα, μου δίνει την ευκαιρία να σημειώσω για άλλη 

μια φορά την σπουδαία δουλεία που γίνεται στα σχολεία σε ότι αφορά τα 

ζητήματα του περιβάλλοντος και της αειφόρου ανάπτυξης. Η 

συστηματικότητα, συνέπεια και συνολική εφαρμογή των εκπαιδευτικών 

πολιτικών στα θέματα της εκπαίδευσης του περιβάλλοντος και της αειφόρου 

ανάπτυξης, σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες, κατά τρόπο μάλιστα 

διεπιστημονικό και ολιστικό, μας έχει δώσει πολλά παραδείγματα καλής 

πρακτικής όπως το συγκεκριμένο. Τέτοιου είδους πρωτοβουλίες, βασισμένες 

στη συνέργεια, τόσο των ειδικοτήτων, αλλά και των εξωτερικών φορέων 

δίνουν ξεκάθαρα το μήνυμα ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η 

προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης απαιτεί συλλογικότητα και συνένωση 

δυνάμεων. Ειδικότερα, με την κατασκευή του τεχνητού υφάλου, οι 

μαθητές/τριες μας δίνουν ένα ξεκάθαρο μήνυμα: Η θαλάσσια βιοποικιλότητα 

τελεί σε κίνδυνο. Η ιστορία, ο πολιτισμός, η οικονομία του τόπου μας είναι 

διαχρονικά άρρηκτα συνδεδεμένη με την θάλασσα. Δεν αρκεί να 

γνωρίσουμε τους κινδύνους που απειλούν τη θαλάσσια ζωής, όπως επίσης 

και τα μέτρα και τις πρακτικές που μπορούμε να υιοθετήσουμε για την 

προστασία τους. Αυτό που προέχει είναι να γνωρίσουμε και να 



συνειδητοποιήσουμε τον τεράστιο πολιτιστικό πλούτο, αλλά και την 

βιοποικιλότητα της Μεσογείου. Να συναισθανθούμε την αξία της, να τη 

σεβαστούμε για την προσφορά της, να την αγαπήσουμε για την ομορφιά 

της.  

 

Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσοι συμμετείχαν στην υλοποίηση 

του έργου και κυρίως στους μαθητές και μαθήτριες μας. Η θάλασσά μας 

απαιτεί το σεβασμό και την προστασία που της αρμόζει και σήμερα οι 

μαθητές/τριες του Λυκείου Αποστόλων Πέτρου και Παύλου μας δίνουν 

μαθήματα θαλάσσιας εκπαίδευσης, αλλά κυρίως, θαλάσσιας συνείδησης.  

Σας ευχαριστώ  

 

 


